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§ 105 Översyn ekonomiska förmåner inför mandatperioden 
2022-2026 
Diarienummer: KS2022/239 

Kommunfullmäktige beslutar 
att arvode till ej tjänstgörande ersättare bibehålls i sin nuvarande form 

(dvs. samma arvode som tjänstgörande i nämnder, kommunstyrelse och 
kommunfullmäktige). 

att höja arvodet för sammanträden i kommunfullmäktige till 600 kr per 
sammanträde.  

att bibehålla arvodesreglerna för kommunfullmäktige i sin nuvarande form och 
därmed avslå att ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige ska vara 
närvarande hela fullmäktigesammanträdet för att erhålla ersättning.  

att återremittera att-satsen om att det fasta arvodet till kommunstyrelsens 2:e 
vice ordförande höjs från fyra till sex procent av inkomstbasbeloppet, med 
motivering att ytterligare beredning behövs.  

att återremittera att-satsen om att ordförande i nämnder och bolag inte 
erhåller sammanträdesarvode, med motivering att ytterligare beredning 
behövs. 

att arvodesreglerna gäller från och med det datum då nyvalda fullmäktige, 
kommunstyrelse respektive övriga nämnder tillträder sina uppdrag. 

Sammanfattning 
Demokratikommittén har genomfört en översyn av de ekonomiska förmånerna 
inför ny mandatperiod.  

Kommittén föreslår kommunfullmäktige besluta följande:  

• att arvode till ej tjänstgörande ersättare bibehålls i sin nuvarande form (dvs. 
samma arvode som tjänstgörande i nämnder, kommunstyrelse och 
kommunfullmäktige), 

• att höja arvodet för sammanträden i kommunfullmäktige till 600 kr per 
sammanträde,  

• att ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige ska vara närvarande hela 
fullmäktigesammanträdet för att erhålla ersättning,  

• att det fasta arvodet till kommunstyrelsens 2:e vice ordförande höjs från fyra 
till sex procent av inkomstbasbeloppet, 
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• att ordförande i nämnder och bolag inte erhåller sammanträdesarvode 
• att dessa förändringar börjar gälla från och med den 1 januari 2023 till och 

med den 31 december 2026.  

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade, 2022-05-10 § 98, att lämna förslaget 
till kommunstyrelsen utan eget yttrande.  

Kommunstyrelsen beslutade, 2022-05-24 § 89, att bifalla demokratikommitténs 
förslag. 

Med anledning av sent uppkomna frågeställningar i partigrupperna kan 
partiernas inställning till förslaget delvis komma att ändras i 
kommunfullmäktige.  

Kommunstyrelsens förslag till beslut 
att bifalla demokratikommitténs förslag.  

Yrkanden 

Yrkanden och beslutsgång om arvode till ej tjänstgörande 
ersättare 
Mikael Stenquist (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag. 

Yrkanden och beslutsgång om arvode i kommunfullmäktige 
Mikael Stenquist (S) och Björn Forsell (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag. 

Yrkanden och beslutsgång om närvaro i kommunfullmäktige 
Mikael Stenquist (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Bernt Dahlgren (M) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag för att bibehålla 
arvodesreglerna för kommunfullmäktige i sin nuvarande form. 

Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag mot Dahlgrens (M) 
avslagsyrkande och finner att fullmäktige beslutar enligt Bernt Dahlgrens (M) 
avslagsyrkande.  
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Yrkanden och beslutsgång om fast arvode till kommunstyrelsens 
2:e vice ordförande 
Mikael Stenquist (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Erik Nygårds (S) yrkar att denna att-sats återremitteras med motivering att 
ytterligare beredning behövs. 

Ordförande frågar fullmäktige om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras, 
och finner att kommunfullmäktige beslutar att återremittera denna att-sats. 

Yrkanden och beslutsgång om sammanträdesarvode till 
ordförande i nämnder och bolag 
Mikael Stenquist (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Mats Holmstedt (M) yrkar följande: 
att ordförande och vice ordförande i nämnder och bolag erhåller 
sammanträdesarvode  

Thorbjörn Johansson (SD) yrkar följande:  
att ordförande och vice ordförande i nämnder och bolag inte erhåller 
sammanträdesarvode. 

Erik Nygårds (S) och Magnus Nordgren (C) yrkar att denna att-sats 
återremitteras med motivering att ytterligare beredning behövs. 

Ordförande frågar fullmäktige om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras, 
och finner att kommunfullmäktige beslutar att återremittera denna att-sats.  

Yrkanden och beslutsgång om ikraftträdandet 
Mikael Stenquist (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Erik Nygårds (L) yrkar följande: 

att arvodesreglerna gäller från och med det datum då nyvalda 
fullmäktige, kommunstyrelse respektive övriga nämnder tillträder sina uppdrag. 

Ordförande ställer proposition på kommunstyrelsens förslag mot Nygårds (L) 
yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Erik Nygårds (L) 
yrkande. 

Ajournering 
Sammanträdes ajourneras kl. 23.03-23.18. 
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Beslutsunderlag 
Protokoll kommunstyrelsen 2022-05-24 § 88 
Protokoll kommunstyrelsens arbetsutskott 2022-05-10 § 98 
Protokoll demokratikommittén 2022-04-07 
Bilaga - sammanställning av förslag  

Beslutet skickas till 
Diariet  
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